

Ивановскую область на выставке-форуме "Россия" представят около 20 предприятий

Среди участников масштабного смотра от нашего региона – компания "Профессионал"

Открытие Международной выставки-форума "Россия" состоится 4 ноября.

"В выставке будут активно принимать участие наши флагманы промышленности – "Профессионал", "Аквариус", "Унтекс Род-

ники", "ЛидерТекс", "Ивановский парашютный завод", ряд сельскохозяйственных предприятий, предприятий народно-художественных промыслов, бизнес из малых городов, – отметила зампред правительства Ивановской области Юлия Васильева. – Мы представим достижения Ивановской области не только в сфере экономического развития, но и создания комфортной среды. Мы сможем показать то, как менялся регион за последние годы".

Всего, по данным пресслужбы департамента экономического развития и торговли, на

И СПРАВКА

"Профессионал" – крупнейшее предприятие по производству навесного оборудования и запасных частей для спецтехники в России и странах СНГ. Компания экспортирует оборудование более чем в 70 стран мира и входит в десятку лучших мировых производителей карьерных ковшей для спецтехники. Доля импортозамещающей продукции компании на отечественном рынке составляет 80 процентов.

выставке-форуме будет представлено порядка 20 предприятий Ивановской области.

Юлия Васильева также добавила, что 10 января в рамках выставки пройдет День региона.

Участие предприятия "Профессионал" в Международной выставке "Россия" – это высокая оценка деятельности компании, считают работники завода. "Мы изготавливаем уникальную сертифицированную продукцию высокого качества и вносим свой вклад в развитие российской промышленности. Особая гордость – наш "Профессионал" строит еще один завод по выпуску спецтехники на территории особой экономической зоны "Иваново". Это позволит создать новые высокопроизводительные рабочие места и упрочит наши позиции на рынке", – сказал начальник цеха компании Андрей Аристов.

"На примере нашего предприятия посетители выставки на ВДНХ смогут увидеть развитие машиностроительной отрасли. Наш коллектив, а это порядка двух тысяч человек, ежедневно доказывает, что работа на заводе – это интересно и престижно. Здесь действительно можно построить карьеру и получить достойную зарплату, и средний возраст сотрудников на нашем производстве 30–35

лет", – отметил директор по производству компании Игорь Иванашкин.

Кстати, недавно в компании ввели новый производственный цех, где налажен выпуск кузовов для карьерных самосвалов и линейки грейферов. Это позволит нарастить мощности по производству кузовов в четыре раза. По выпуску гидравлических и канатных грейферов ивановская компания "Профессионал" уже несколько лет является официальным поставщиком компании "Северсталь", что говорит о высоком качестве продукции.

На территории особой экономической зоны "Иваново" "Профессионал" реализует крупный инвестиционный проект по организации производства дорожно-строительной техники и навесного оборудования для дорожно-строительной и горнодобывающей отраслей, выпущены экспериментальные образцы техники.

На выставке-форуме "Россия" машиностроительная компания представит свою продукцию, реализованные и новые проекты.

Выставка на ВДНХ пройдет с 4 ноября до 12 апреля 2024 года. В программе мероприятия – экспозиция достижений страны, Дни регионов, деловые недели, культурно-развлекательная программа, фестивали кулинарных традиций, ярмарка.



Ивановский политех принял студентов-волонтеров со всей страны

Всероссийский студенческий форум "Я – волонтер", состоявшийся на площадке Ивановского политехнического университета, объединил более 300 представителей студенческих волонтерских сообществ из 54 регионов нашей страны, в том числе из Луганской Народной Республики.

Организатором форума, который проходил с 26-го по 29 октября, выступил Ивановский государственный политехнический университет при поддержке правительства Ивановской области и "Росмолодежь.Гранты".

Как сообщили в департаменте внутренней политики, на открытии форума выступил заместитель председателя областного правительства Евгений Нестеров. Он поприветствовал волонтерского движения и его стремительное развитие: "Волонтерство сейчас активно развивается. Самый главный результат этой работы, которую вы делаете, – благодарность в глазах людей. Спасибо за то, что вы дарите людям надежду!"

Образовательная площадка форума была разделена на пять тематических треков: социальное, экологическое, событийное, патриотическое и правовое

волонтерство. Большой интерес вызвали трехдневный образовательный и творческий интенсив "Диалоги на равных", интеллектуальная игра, молодежные лектории, стратегические сессии, работа на различных тематических площадках, тренинги и мастер-классы от ведущих экспертов.

Так, эксперт-наставник "Росмолодежь.Гранты", Сергей Морозов провел для ребят стратегическую сессию, победитель международной премии "Помощь людям" Тёма Куба рассказал участникам о своем добровольческом пути, а команда рекрутеров из Ярославля провела собеседование в рамках отбора кандидатов в волонтеры из Ивановской области для участия во Всемирном фестивале молодежи.

Самым активным участникам форума были вручены спе-

циальные призы от ИвГПУ. Для этого они на протяжении всех дней размещали посты, истории и клипы в социальной сети "ВКонтакте" с хештегом #ЯВ_ИВГПУ и отмечали официальную группу Ивановского политеха.

По итогам форума участники каждой площадки создали проект в рамках программы "Обучение служением". Реализация проекта позволит повысить статус добровольческой деятельности среди студенческой молодежи и обеспечить обмен опытом по реализации

И СПРАВКА

Ивановский государственный политехнический университет стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи "Росмолодежь.Гранты", в рамках которого организован Всероссийский студенческий форум "Я – волонтер".

добровольческих инициатив, а также найти новые точки взаимодействия и создать совместные проекты.



В 2024 году "Местные инициативы" могут принести до миллиона рублей

В Ивановской области за пять лет по программе "Местные инициативы" с участием жителей создано более 600 общественных территорий, при этом треть новых пространств благоустроили в 2023 году. Итоги реализации проекта и планы на будущий год губернатор Станислав Воскресенский обсудил с жителями города Иванова и главами муниципальных образований региона.

"Программу мы начали в 2019 году. Сегодня подвели итоги: за это время сделали более 600 пространств. В 2023 году сделано уже 234 территории. Это практически в два раза больше, чем в прошлом году. Напомню, что облик этих территорий — это наша с вами принципиальная позиция — определяют сами жители", — подчеркнул глава региона на совещании с главами муниципалитетов.

В программу текущего года включены предложенные инициативными гражданами 256 проектов. У 17 из них строи-



тельная готовность превышает 95%, работы по ним находятся на завершающем этапе, еще на 5 объектах работы продолжают. Станислав Воскресенский поручил главам районов и городов довести эту работу до конца...

Перед совещанием губернатор вместе с главой города Владимиром Шарыповым побывал в новом парке Педагогический. Его создали жители окрестных домов по программе "Местные инициативы". Станислав Воскресенский пообщался с представителями инициативной

группы. "Очень полезная программа. Мы рады, что она существует и дает возможность людям самим менять облик места, где они живут. Если есть желание, люди участвуют и меняют жизнь свою и окружающих", — поделились местные жители.

Создавать сквер они начали в прошлом году: разработали проект, подали заявку на грант программы "Местные инициативы". Представитель инициативной группы Светлана Золотарева рассказала, что долгие годы на этом месте был котлован: в начале 2000-х здесь планировали построить детский сад, но объект фактически так и не начали, а территорию забросили. "Люди стали общаться между собой, и мы приняли решение, что надо что-то менять. Обдумывали, обсуждали, решили попробовать поучаствовать в программе. Два года мы подавали заявку, нас поддержали, и мы поэтапно реализовали свой проект", — рассказала Светлана Золотарева.

По ее словам, создавая проект кругового сквера, в первую очередь ориентировались на детей: чтобы они гуляли, катались на велосипедах и роликах в безопасности. В центре сквера — зона для более спокойного отдыха. Администрация города



Иваново помогла с организацией освещения. Здесь полюбили проводить время люди старшего поколения, мамы с детьми; в сквере стали отдыхать и будущие мамы из родильного дома № 1, который почти вплотную примыкает к благоустроенной территории.

"Приятно наблюдать, как сквером пользуются люди", — говорят жители.

Станислав Воскресенский поблагодарил горожан за активную позицию и неравнодушие, за преобразование такого сложного пространства. Ивановцы поделились дальнейшими планами по благоустройству территории. В частности, они рассказали, что обсуждают, как обустроить пешеходную зону, которая соединит сквер Педагогический с улицей Красных Зорь.

Глава региона подчеркнул, что программу будут продолжать в следующем году, и напомнил: участвовать в ней можно неограниченное число раз. Губернатор также отметил, что с 2024 года размер гранта увеличат до одного миллиона рублей (сейчас он составляет 900 000 руб.). "Люди справедливо говорят, что цены выросли. Поэтому есть предложение увеличить объем субсидии до одно-

СПРАВКА

Программа "Местные инициативы" действует в Ивановской области с 2019 года. В первый год на ее выполнение было выделено 10 млн рублей, на эти средства реализовали 26 проектов. Постепенно финансирование программы и размер грантов увеличивали, и в 2023 году объем программы составил 200 млн рублей, при этом размер гранта составил 900 000 рублей.

го миллиона рублей, чтобы это было подспорьем в реализации проектов, которые наши жители задумали", — пояснил Станислав Воскресенский.

Программа "Местные инициативы" востребована и в Тейковском районе, сообщил глава муниципалитета Виталий Катков. Он уточнил, что с 2020 года там реализовано 14 проектов активных жителей: построено три детских и шесть спортивных площадок, благоустроено пять общественных территорий. "Считаем программу значимой. В следующем году планируем от нашего района заявить на конкурс 11 проектов", — сказал Виталий Катков.



По производству текстиля с начала года регион плюсует почти на 5 процентов

За январь-сентябрь текущего года индекс промышленного производства в регионе по сравнению с соответствующим периодом 2022 года составил 100,9%. Эти данные со ссылкой на Ивановостат приводит пресс-служба областного правительства.

На повышение промышленного производства по итогам девяти месяцев 2023 года повлияли рост производства в обрабатывающих отраслях (на 1,6%) и добыче полезных ископаемых (на 5,1%). Их общая доля в структуре промышленности региона занимает 89%.

Среди обрабатывающих производств наблюдался рост по 13 отраслям. Наибольшее повышение индекса промпроизводства отмечено в следующих производствах: металлургическом — на 30,4%, прочей неметаллической минеральной продукции — на 19,4%, резиновых и пластмассовых изделий — на 19%, бумаги и бумажных изделий — на 6%, мебели — на 5,7%, химических веществ и химических продуктов — на 5,2%.

В традиционном для региона производстве текстильных изделий индекс промпроизводства за январь — сентябрь составил 104,9%.

Объем отгруженной продукции в промышленности региона за три квартала 2023 года вырос

на 13%, до 236,5 млрд рублей. Объем отгруженной продукции предприятий по производству текстильных изделий и одежды увеличился на 16,9%, до 95 млрд рублей.

С января по сентябрь выпуск спецодежды в регионе повысился на 18,9%; рукавиц и перчаток производственных — на 20,9%; одеял и дорожных пледов — на 18,2%; белья постельного — на 3,6%; изделий трикотажных или вязанных — на 4,9%; тканей готовых — на 3,4%, в том числе тканей из синтетических и искусственных волокон и нитей — на 75,3%, тканей хлопчатобумажных бытовых — на 14,6%; материалов нетканых — на 6,7%; тканей льняных и полльняных — на 3,2%.



В Савинском районе запустили новую ферму

В СПК "Савино" в этом году реализован инвестиционный проект по строительству молочной фермы на 200 голов.

В ходе рабочей поездки в Савинский район член правительства Ивановской области – директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Денис Черкесов побывал на сельхозпредприятии и обсудил перспективы дальнейшего развития производства с руководителем СПК Ириной Разгоняевой.

Как сообщил Денис Черкесов, это второй молочный комплекс, который запущен в этом году в Ивановской области. Сейчас ведется строительство еще четырех комплексов в Ивановском, Ильинском и Родниковском районах. Все они будут введены в конце этого года или в первой половине следующего. За 9 месяцев в Ивановской области произведено 126 300 тонн мо-

лока, что на 5,5% больше, чем в прошлом году. Молочная продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях выросла на 6,8% и достигла 5698 кг. "В этом году мы планируем выйти на среднюю продуктивность 7300 кг на корову, это на 6 процентов больше прошлогоднего показателя", – отметил Денис Черкесов.

Как рассказала Ирина Разгоняева, полтора года



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

СПК "Савино" является племенным репродуктором по разведению черно-пестрой породы КРС. В настоящее время общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве составляет 630 голов, из них 300 – дойное стадо. За 9 месяцев текущего года произведено 1,4 тонны молока, от одной коровы получено 4681 кг молока.

назад было принято решение модернизировать телятник, он был реконструирован под ферму на 200 коров с привязным содержанием. На строительство использовали собственные средства в размере 18 млн рублей. Для покупки оборудования в новый комплекс привлекли льготный кредит по линии Минсельхоза России – 6 млн рублей. Сейчас новый комплекс за-

полнен на 60%, в планах у хозяйства – доукомплектовать его за счет приобретения дополнительного поголовья. Новая ферма позволит хозяйству увеличить продуктивность коров.

Сырое молоко хозяйство поставляет на перерабатывающее предприятие в Ярославской области, а также перерабатывает в собственном цехе. Цех производит пастеризованное молоко и творог. Молочная продукция поставляется в дошкольные и школьные образовательные учреждения Савинского района и реализуется в торговых точках в поселке Савино, городах Шуя и Ковров.

Хозяйство пользуется мерами государственной поддержки. Так, в этом году сельхозпредприятие получило субсидии на проведение комплекса агротехнологических работ в растениеводстве, стимулирование повышения продуктивности в молочном скотоводстве, поддержку племенного животноводства общим объемом почти 1,2 млн рублей.



По моркови в регионе лидирует "Родина", а по капусте – "Альянс"

В Ивановской области завершилась уборка овощей. Их производство в этом году увеличилось: так, аграрии собрали 13 400 тонн овощей открытого грунта, что на 14,5% выше уровня прошлого года.

В том числе получено 8300 тонн капусты, свеклы – 6 тонн, моркови – 3200 тонн, 1300 тонн прочих овощных культур.

Больше всего собрали овощей хозяйства При-

волжского (7300 тонн), Гаврилово-Посадского (2800 т), Кинешемского (1500 т), Шуйского (1200 т) районов.

Лидерами по сбору овощей открытого грунта стали предприятия "Альянс" (Приволжский район) – 3900 тонн, крестьянское фермерское хозяйство Надежды Волошук (Приволжский район) – 3400 т, "Растениеводческое хозяйство Родина" (Гаврилово-Посадский район) – 2700 т, крестьянское фермерское хозяйство Сергея Волкова (Кинешемский район) – 1400 т.

По сбору моркови в регионе лидирует "Растение-

водческое хозяйство Родина", где получено 2700 тонн этой культуры. В сель-

хозпредприятии "Альянс" больше всех собрали капусты – 3700 тонн.



Будущие швеи и столяры обучаются в современных условиях

Современное специализированное оборудование для обучения основам технологии по профилям "Швейное дело" и "Столярное дело" в Шуйскую коррекционную школу-интернат приобрели в этом году в рамках федерального проекта "Современная школа" нацпроекта "Образование".



"В рамках проекта создаются особые комфортные условия для обучения и развития наших детей, которые имеют ограничения по здоровью. В этом году две коррекционные школы получили на развитие учебной и материально-технической базы по 7,5 млн рублей. Это позволило модернизировать специализированные кабинеты логопеда, психолога, дефектолога, а самое главное – оснастить новым современным технологичным оборудованием мастерские для трудового обучения. В данном случае это мастерские по профилям "Швейное дело" и "Столярное дело", – отметила член правительства Ивановской области, директор департамента образования Ольга Антонова.

Теперь в классах установлены универсальные учебно-демонстрационные системы со встроенным сенсорным экраном и маркерной поверхностью для групповых и индивидуальных коррекционно-развивающих занятий, обновлены дидактические и методические пособия. Для качественного психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы с учащимися приобретены диагностические комплексы, коррекционно-развивающие и дидактические средства обучения в кабинеты педагога-психолога, учителя-дефектолога, учителя-логопеда, оборудование для сенсорной комнаты.

Новое оборудование, внедрение современных программ трудового обучения позволит обучающимся коррекционных школ получать образование в современных условиях, приобретать необходимые профессиональные навыки, иметь хорошую мотивацию на освоение востребованной специальности и успешно социализироваться.

СПРАВКА

Национальный проект "Образование" реализуют по поручению президента России Владимира Путина. В Ивановской области с 2019 года по региональному проекту "Современная школа" этого нацпроекта материально-техническая база обновлена в 15 коррекционных школах.

Молодежная политика в Ивановской области обретет статус закона

Инициативу регионального отделения "Движения первых" разработать областной закон о молодежной политике поддержал губернатор Станислав Воскресенский. В ходе заседания координационного совета организации глава региона попросил молодежь подключиться к этой работе.

"Считаю, что такие законы должны не в кабинетах чиновников писаться, а как раз теми, кого эти законы касаются, — молодыми людьми. Поэтому буду очень рад, если вы такую работу проведете, обсудите это максимально открыто, максимально публично и проект закона подготовите", — заявил Станислав Воскресенский. Губернатор, который возглавляет координационный совет регионального отделения молодежного движения, обратил особое внимание на содержательную часть: "Чтоб это был не набор лозунгов, а набор обязательных норм, которые нам помогут развивать молодежную политику, создавать условия для развития личности в Ивановской области", — добавил глава региона.

Предложение о разработке областного закона, который позволит системно выстраивать работу с молодежью, на заседании координационного совета "Движения первых" высказала заместитель председателя регионального совета общероссийского движения Мария Павлы-

И ШТРИХ

В 2023 году ивановские организации "Движения первых" получили семь федеральных грантов РДМ на сумму более 16 млн рублей.

чева. "Такого закона сейчас очень не хватает, — сказала она. — Он позволит нам не только системно выстраивать работу, но и получить юридический статус для этого, разрабатывать различные программы, чтобы молодежь приезжала в регион, оставалась в Ивановской области, тем более с учетом таких масштабных проектов, как научно-образовательный центр "БИМ".

Мария Павлычева уточнила, что "Движение первых" готово организовать обсуждение проекта нового закона с молодежью.

На координационном совете подвели первые итоги работы движения детей и молодежи в регионе. "Движение создано по поручению президента России Владимира Путина в прошлом году. Уже более пяти тысяч ре-



бят вовлечены в работу в Ивановской области", — сказал Станислав Воскресенский.

Как сообщил председатель совета регионального отделения "Движения первых" Борис Мурванидзе, сейчас организация охватывает все муниципальные образования, открыто 291 первичное отделение в школах, колледжах, вузах, учреждениях сферы молодежной политики, дополнительного образования, культуры и спорта. Основные направления работы: образование и знания,

наука и технологии, труд, профессия и свое дело, культура и искусство, волонтерство и до-

бровольчество, патриотизм и историческая память, спорт и здоровый образ жизни.

В ТЕМУ

При участии "Движения первых" в Ивановской области прошли крупные мероприятия: окружной патриотический форум, форумы "Твои идеи — твоя жизнь" и "Я — волонтер", форум "Медиа-лаборатория" в центре "Солярис". Под эгидой движения на стадионе "Текстильщик" состоялся первый региональный фестиваль семейных команд. На базе Ивановской медакадемии проведен региональный чемпионат по оказанию первой медицинской помощи. Особое направление — поддержка семей и детей участников СВО... В своей работе региональное отделение "Движения первых" сотрудничает с уполномоченным по правам ребенка, молодежной палатой ИвоБлдумы, общественными организациями.

"Абилимпикс-2023" принес команде региона две медали

По итогам Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс-2023" участники из Ивановской области завоевали серебряную и бронзовую медали.

Национальный чемпионат "Абилимпикс" президентской платформы "Россия — страна возможностей" проходил в рамках федерального проекта "Профессионалитет" в Москве в выставочном центре "Гостинный двор" и на площадках образовательных организаций Москвы под девизом "Возможности без границ!".

Как сообщила пресс-служба областного правительства, в соревнованиях приняли участие представители 76 регионов России. Определены победители и призеры по 49 компетенциям в трех категориях: школьники, студенты и специалисты.

Ивановскую область на "Абилимпиксе" представляли трое студентов, двое из них стали призерами.

И УСПЕХ

Второе место среди студентов в компетенции "Ремонт обуви" заняла студентка Кинешемского технологического техникума-интерната Полина Баранова. Третьим среди студентов в компетенции "Веб-дизайн" стал Иван Катин из Ивановского промышленно-экономического колледжа.

"Перед началом соревнований я верила в свои силы и рада, что сумела справиться с волнением и показать всё, на что способна. От золотой медали меня отделили всего полбалла, но это заставляет только сильнее стремиться к новым победам

и достижениям. Я уверена, что они ждут меня впереди", — поделилась Полина Баранова.

Для гостей Национального чемпионата были проведены деловая и культурная программы. Ключевым событием стало пленарное заседание "Всероссийская конференция по вопросам инклюзивного образования "Экосистема "Абилимпикс" как форма реабилитации инвалидов и детей-инвалидов". В рамках культурной программы чемпионата состоялся просмотр художественных фильмов с субтитрами и тифлокомментированием для людей с инвалидностью и ОВЗ, также прошли творческие встречи с главными героями фильмов "Глубина со смыслом" и "Без границ".



Ивановские студенты сдали кровь для воинов-земляков

На прошлой неделе студенты и педагоги Ивановского колледжа сферы услуг приняли коллективное участие в Дне донора по сдаче крови/плазмы для наших раненых земляков — участников СВО на базе Ивановской областной станции переливания крови.

В рамках организации деятельности Центра гуманитарной помощи, работающего на базе Ивановского колледжа сферы услуг, студенты и педагоги колледжа ежегодно организуют и проводят коллективные акции по сдаче крови для раненых военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях СВО на территории ДНР и ЛНР и проходящих лечение в Ивановском областном госпитале.

В октябре текущего года, рассказала пресс-служба департамента образования, в колледже была повторно объявлена акция "Наша помощь" среди совершеннолетних студентов 2–4-го курсов по сдаче крови/плазмы для наших земляков. Свое согласие на участие в процедуре сдачи крови высказали 24 студента и 2 педагога колледжа.

Бюджет Ивановской области пополнился на 4,7 млрд рублей

На пленарном заседании 26 октября депутаты Ивановской областной думы внесли изменения в закон о бюджете. Доходная часть региональной казны увеличена на 4,7 млрд и составила 67,2 млрд, расходы возросли на 79 млн рублей и составили 72,6 млрд. На 4,6 млрд рублей снижен дефицит областного бюджета.

Поправки главного финансового документа обусловлены увеличением прогноза налоговых поступлений и безвозмездных поступлений из федерального бюджета. Наибольший рост зафиксирован по налогу на прибыль: более трех миллиардов рублей. Поступления от налога на доходы физических лиц возросли на 916 млн рублей. Также в бюджете учтен рост поступлений от акцизов на нефтепродукты — без малого 700 млн рублей. Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, увеличен на 630 млн рублей по сравнению с ранее установленным значением. Увеличиваются поступления от налога на профессиональный доход, налога на имущество и некоторые другие сборы. Доходы от использования имущества, находящегося в собственности Ивановской области, увеличены на 626 млн рублей.

"Самочувствие ивановской экономики улучшается, об этом говорят цифры налоговых поступлений в областной бюджет, а рост НДФЛ свидетельствует об увеличении доходов граждан", — отметила председатель бюджетного комитета Ирина Сидорина. По ее сло-



вам, дополнительные доходы направлены на решение задач социально-экономического развития региона.

В расходной части наиболее значимы следующие изменения. Объем Дорожного фонда Ивановской области увеличен на 700 млн рублей и составил 11 млрд рублей. На 250 млн рублей возросли бюджетные ассигнования на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов. Также муниципалитеты получают дополнительные средства на увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы до среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Ивановской области. По прогнозам, он составит 30 218 рублей. Средняя заработная плата учителей будет увеличена до 34 099 рублей. В общей сложности в муниципалитеты направляется 463 млн рублей.

Для завершения строительства 13 проблемных многоквартирных до-

мов в целях восстановления прав граждан — участников долевого строительства — выделяется 150 млн рублей в виде взноса в имущество публично-правовой компании "Фонд развития территорий".

Более 28 млн рублей предусматривается на выплату регионального материнского (семейного) капитала в связи с принятым недавно законом.

На приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования предусматривается 400 млн рублей. Источником финансового обеспечения этих расходов станет специальный казначейский кредит из федерального бюджета.

Одновременно с проектом закона учтены предложения главных распорядителей средств областного бюджета по перераспределению бюджетных ассигнований в пределах их общего объема, утвержденного на 2023–2025 годы.

Сливать отходы где попало теперь запрещает закон

Принятыми на пленарном заседании Ивоблдумы поправками в закон об административных правонарушениях в Ивановской области установлены меры пресечения слива жидких бытовых отходов, производственных сточных вод вне специально отведенных для этого мест.

Законопроект разработан Ивановской городской думой и поддержан депутатами единогласно. Принятым документом утверждены штрафные санкции за нарушение правил благоустройства муниципальных образований, включая слив бытовых и промышленных отходов на места общего пользования, в водоемы, ливневые канализации, подземные инженерные коммуникации.

"У органов муниципального контроля появился реальный инструмент, который позволяет при выявлении данных фактов наказывать нарушителей", — прокомментировал принятый закон заместитель председателя Ивановской областной думы, председатель комитета по жилищной политике и ЖКХ Александр Фомин. По его словам, в настоящий момент штрафы установлены относительно небольшие: на физическое лицо — от 1 до 2 тысяч рублей, на должностное лицо — от 5 до 10 тысяч рублей, на юридическое лицо — от 20 до 30 тысяч рублей. За повторное нарушение размеры штрафов увеличиваются.

Александр Фомин также добавил, что в результате правоприменительной практики должен быть выработан механизм фиксации нарушений. Это могут быть видеозаписи граждан, записи с камер видеонаблюдения, фиксирование службами муниципального контроля нарушений в момент их совершения. По словам парламентария, основные точки слива ЖБО ассенизационными машинами известны.

"Многодеткам" исполнилось пять лет

В Ивановском доме национальностей состоялось мероприятие по случаю пятилетия областной общественной организации помощи многодетным семьям "МногоДетки". В торжестве приняла участие председатель регионального парламента Марина Дмитриева

"С одной стороны, пять лет — это немного. Но какие это пять лет? Есть общественные организации, которые быстро всплывают, как яркие звездочки, а потом угасают. А есть те, которые шаг за шагом идут вперед, развиваясь и привлекая к себе всё больше активных, творческих людей. Вот именно такие наши "МногоДетки". Конечно, очень хочется, чтобы у нас было больше многодетных семей, а мы будем стараться всячески вас поддерживать", — отметила Марина Дмитриева.

За плодотворную общественную деятельность и в связи с пятилетием организации спикер парламента вручила благодарности председателю Ивановской областной думы активистам объединения.

С приветственными словами к присутствующим также обратились начальник департамента социальной защиты населения Ивановской области Анна Дёмина, председатель Иванов-

ской городской думы Александр Кузьмичёв, уполномоченный по правам ребенка в Ивановской области Светлана Протасевич. Гостям была представлена выставка рукодельного творчества семей, а также организована фотозона. Свои музыкальные

подарки для участников мероприятия подготовили творческие коллективы города.

Целью "МногоДеток" является помощь многодетным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, популяризация образа счастливой

многодетной семьи в обществе. Объединение оказывает гуманитарную помощь, юридическую и психологическую поддержку, содействует творческому развитию детей, организации семейного досуга. Два года подряд "МногоДетки" ста-

ЦИФРЫ

Сегодня в зоне внимания организации более 730 многодетных семей. Всего за годы работы помощь от "МногоДеток" получили более 1500 многодетных семей Ивановской области.

новились победителями в номинации "Лучшие социальные практики" на Всероссийском форуме "Многодетная Россия".



Энергетики отработали действия на случай нештатных ситуаций в морозы

В соответствии с решением руководителя Штаба по обеспечению безопасности электроснабжения при региональном правительстве Александра Шаботинского и в рамках проверки готовности к работе в наступившем отопительном сезоне в Ивановской области прошли противоаварийные учения по ликвидации нарушений электроснабжения потребителей в условиях низких температур наружного воздуха.

Как информирует пресс-служба департамента энергетики и тарифов, в учениях принимал участие персонал ключевых объектов электроэнергетики региона, ГУ МЧС РФ, представители органов исполнительной власти и муниципальных организаций города Иваново и Ивановской области.

Учения проводились с целью отработки взаимодействия при ликвидации аварий в энергосистеме области в условиях низких температур наружного воздуха. В ходе них совершенствовались практические навыки диспетчерского, оперативного и дежурного персонала, оценивалась готовность участников к действиям по предотвращению возникновения и ликвидации нарушений нормального режима работы энергосистемы.

По сценарию, на одном из крупных объектов электроэнергетики региона в резуль-

тате повреждения действием защит отключается генерирующее и электросетевое оборудование. Одновременно на узловой подстанции происходит повреждение и возгорание высоковольтного выключателя 35 кВ, отключение двух секций шин на данном классе напряжения... Вызывается пожарный расчет МЧС. На поврежденном электросетевом оборудовании в минимальное время были организованы аварийно-восстановительные работы, произведены необходимые переключения для подачи электричества потребителям и создания наиболее надежной схемы электроснабжения.

Результаты учений подтвердили готовность персонала энергетических предприятий к обеспечению надежной работы энергосистемы Ивановской области в отопительный сезон.



Пожарный извещатель – прибор, спасающий людей

Начальник отделения агитации и пропаганды отдела надзорной деятельности и профилактической работы городского округа Иваново регионального ГУ МЧС Павел Гуреев вместе с представителем областного отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Владимиром Микулиным вручили двум многодетным ивановским семьям автономные пожарные извещатели.

Автономный пожарный извещатель – это специальное устройство, реагирующее на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения веществ и материалов, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем.

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (сокращенно АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Эти компактные и простые в обращении приборы выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом своевре-

менно предупредить жителей об угрозе пожара.

Громкость и частота звука у извещателя такова, что он способен разбудить даже крепко спящего человека. Его установка на потолке не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и периодически пропускать пылесосом камеру с опико-электронным датчиком.

Данные статистики свидетельствуют, что люди на пожарах чаще гибнут от воздействия дыма, нежели от прямого воздействия огня, поэтому своевременное обнаружение и эвакуация людей из горящего помещения необходимы для сохранения их жизни. Устройство пожарного извещателя реагирует на дым в стадии возгорания, когда можно потушить огонь подручными средствами или успеть вывести людей из опасной зоны.

Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.

Зажег газ – не смыкай глаз!

Многие часто забывают о том, что собственная безопасность, а также безопасность соседей и родственников – это забота не только профессионалов газовой службы, но и самих потребителей. И только правильное использование газа в быту, соблюдение правил безопасности при эксплуатации газовых приборов позволит избежать многих бед, вызванных неосторожным обращением с голубым топливом.

Главное управление МЧС России по Ивановской области напоминает: для предотвращения отравления угарным газом необходимо использовать только исправное газовое оборудование и своевременно производить его профилактическое обслуживание. Нельзя оставлять незакрытыми краны газовых приборов, устанавливать мебель и другое имущество ближе 20 см от газового прибора. Нередко возникают случаи, когда загорается белье, висящее над газовой плитой. Другой причиной пожара может послужить оставленная на плите без присмотра кастрюля с готовящейся пищей.

При определенных условиях (вскипании и выбросе воды) происходит обрыв пламени и наполнение помещения газом. Скопившийся газ может взорваться от искры в выключателе электрической сети, тлеющей сигареты, зажженной спички.

• Имейте в виду!

Ядовитый бесцветный газ не имеет запаха, поэтому выявить его наличие и оценить концентрацию во вдыхаемом воздухе без приборов невозможно. Первыми тревожными сигналами являются головная боль, головокружение, шум в ушах, слезотечение, тошнота, затруднение дыхания, першение в горле, сухой кашель.

Ведомство напоминает, что присоединять газовые приборы, а также производить их замену имеют право только специалисты газового хозяйства при наличии лицензии на выполнение данных работ.

Также нельзя использовать самодельные или неисправные электроприборы. При использовании бытовых электроприборов строго следуйте инструкции по их эксплуатации, после окончания работы выключайте их из сети.

В домах с печным отоплением важной профилактической мерой является периодическое проветривание помещений, исправность вентиляции, а также необходимо контролировать положение печной заслонки.

При обнаружении возгорания незамедлительно звоните по телефонам 01, 101 или 112!



ГУ МЧС РФ по Ивановской области

На встречу с ребятами чемпионка пригласила маму и тренера

В ивановском Центре социальной помощи семье и детям "На Московской" прошла встреча с Елизаветой Крыловой, чемпионкой России и Европы 2023 года по вольной борьбе

Как проинформировали в региональном департаменте социального обслуживания населения, во встрече приняли участие 30 детей из профильных организаций.

Первая часть встречи прошла в формате интервью с чемпионкой, ее мамой, тренером спортивной школы олимпийского резерва. Из беседы ребята узнали о спортивном пути Елизаветы и получили полезные советы.

После этого приняли участие в квиз-игре "Олимпийские игры", в которой показали свои знания о спорте.

В завершение встречи знаменитая спортсменка дала мастер-класс по вольной борьбе.



"Козырь" вневедомственной охраны – оперативность

Торжественное мероприятие, посвященное празднованию 71-й годовщины образования службы вневедомственной охраны, состоялось 27 октября в областном центре

От лица депутатов Ивановской областной думы сотрудников ведомства поздравил заместитель председателя Ивановской областной думы Владимир Гришин.

"За семь десятилетий вневедомственная охрана достойно прошла испытания временем, доказав свою надежность и эффективность, обрела безупречный авторитет как в профессиональном сообществе, так и среди граждан нашей страны", – цитирует депутата пресс-служба регионального парламента.

В своем выступлении Владимир Гришин подчеркнул, что сотрудники службы стоят на страже безопасности государственных объектов, учреждений образования, здравоохранения, культуры, защищают имущество жителей региона, ведут борьбу с преступностью и тер-

роризмом, обеспечивают общественный порядок.

По словам депутата, в службе вневедомственной охраны Росгвардии Ивановской области работают настоящие профессионалы. *"Высокий уровень технической оснащенности, использование современных технологий, спецсредств и комплекса вооружения позволяют вам оставаться одним из самых оперативных силовых подразделений",* – добавил Владимир Гришин.

За достигнутые результаты в служебной деятельности, добросовестное исполнение служебных обязанностей по обеспечению общественной безопасности и общественного порядка сотрудники вневедомственной охраны поощрены почетными наградами.

Со словами приветствия на торжественном мероприятии также выступили исполняющий

И СПРАВКА

Подразделения вневедомственной охраны на территории Ивановской области охраняют более 10 700 объектов. Сотрудники службы задержали за противоправные действия более 1600 нарушителей, в отношении которых составлены административные протоколы, возбуждено 73 уголовных дела, при попытках хищения чужой собственности арестованы 516 преступников.

обязанности начальника Управления вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Ивановской области Евгений Комаров, председатель Ивановской городской думы Александр Кузьмичёв, представители органов государственной власти и МСУ.



Принимают депутаты Ивановской областной думы

2 ноября с 10:00 до 12:00 – Гусаковский Александр Владиславович, депутат от ИРО партии "Единая Россия", председатель комитета по государственному строительству, законности и местному самоуправлению, член комитета по труду, занятости и делам ветеранов.

2 ноября с 14:00 до 16:00 – Галицков Василий Алексеевич, депутат от ИРО партии "Единая Россия", член комитетов по социальной политике, по экономике, промышленности и сельскому хозяйству.

7 ноября с 10:00 до 12:00 – Масленников Александр Юрьевич, депутат по избирательному округу № 4, председатель комитета по труду, занятости и делам ветеранов, член комитета по экономике, промышленности и сельскому хозяйству.

7 ноября с 14:00 до 16:00 – Федяшин Алексей Борисович, депутат по одномандатному избирательному округу № 13, член комитетов по социальной политике, по труду, занятости и делам ветеранов.

9 ноября с 14:00 до 16:00 – Русинов Сергей Владимирович, депутат по одномандатному избирательному округу № 8, член комитетов по жилищной политике и ЖКХ, по труду, занятости и делам ветеранов.

14 ноября с 10:00 до 12:00 – Майоров Денис Владимирович, депутат по одномандатному избирательному округу № 17, член комитетов по экономике, промышленности и сельскому хозяйству, по государственному строительству, законности и местному самоуправлению.

14 ноября с 14:00 до 16:00 – Фомин Александр Германович, депутат по избирательному округу № 15, зампред областной думы, председатель комитета по жилищной политике и ЖКХ, член комитета по государственному строительству, законности и местному самоуправлению.

16 ноября с 10:00 до 12:00 – Гришин Владимир Сергеевич, депутат по одномандатному избирательному округу № 11, зампред областной думы, член комитетов по бюджету, по государственному строительству, законности и местному самоуправлению.

16 ноября с 14:00 до 16:00 – Шалапин Борис Анатольевич, депутат по одномандатному избирательному округу № 3, член комитетов по социальной политике, по жилищной политике и ЖКХ, по труду, занятости и делам ветеранов.

21 ноября с 14:00 до 16:00 – Евграфова Светлана Витальевна, депутат по единому областному избирательному округу от ИРО партии "Единая Россия", член комитетов по социальной политике, по труду, занятости и делам ветеранов.

22 ноября с 10:00 до 12:00 – Медведев Сергей Станиславович, депутат от ИРО партии "Единая Россия", член комитетов по экономике, промышленности и сельскому хозяйству, по жилищной политике и ЖКХ.

22 ноября с 14:00 до 16:00 – Власова Анна Владимировна, депутат по избирательному округу № 5, член комитета по бюджету, по социальной политике.

23 ноября с 14:00 до 16:00 – Куканова Наталия Николаевна, депутат от ИРО партии "Единая Россия", член комитетов по социальной политике, по труду, занятости и делам ветеранов.

27 ноября с 10:00 до 12:00 – Смирнов Павел Витальевич, депутат от ИРО КПРФ, член комитетов по бюджету, по социальной политике, по государственному строительству, законности и местному самоуправлению.

27 ноября с 14:00 до 16:00 – Шелякин Дмитрий Викторович, депутат от ИРО ЛДПР, зампред областной думы, член комитетов по бюджету, по государственному строительству, законности и местному самоуправлению.

28 ноября с 10:00 до 12:00 – Гусева Ольга Валерьевна, депутат по одномандатному избирательному округу № 19, зампред комитета по бюджету, член комитетов по экономике, промышленности и сельскому хозяйству, по государственному строительству, законности и местному самоуправлению.

Ежедневно в рабочие дни прием ведут сотрудники аппарата Ивановской областной думы в приемной по работе с обращениями и заявлениями граждан по адресу: г. Иваново, ул. Батурина, 5.

Телефон для записи на прием и справок: 8(4932) 93-77-54. Адрес электронной почты: iod@ivanovo.zsio.ru.

ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ СУДЬИ

В соответствии с положениями Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Ивановской области объявляет об имеющихся вакансиях

- судьи Ленинского районного суда г. Иваново;
- мирового судьи судебного участка № 1 Кинешемского судебного района Ивановской области;
- мирового судьи судебного участка № 4 Ленинского судебного района г. Иваново.

Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по 22 ноября 2023 года включительно по адресу: г. Иваново, просп. Шереметевский, д. 98, каб. 7.

Администрация Сосновского сельского поселения информирует о возможности приобретения в аренду или собственность земельных участков выделенных в счет земельных долей, принадлежащих на праве собственности муниципальному образованию Сосновское сельское поселение Заволжского муниципального района Ивановской области по адресам:

1. Ивановская область, Заволжский район, СПК «Жажлевский», с кадастровым номером 37:04:000000:1408, площадью 649545+9384 кв.м, с разрешенным использованием: для ведения сельскохозяйственного производства.

2. Ивановская область, Заволжский район, СПК «Жажлевский», с кадастровым номером 37:04:050524:123, площадью 898190+8923 кв.м, с разрешенным использованием: для ведения сельскохозяйственного производства.

Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельный участок, вправе приобрести его в аренду или собственность без проведения торгов. Заявления принимаются по адресу: Ивановская область, Заволжский район, с. Долматовский, ул. Центральная, д. 10 в течение 6 месяцев с момента опубликования объявления.

АО «Газпром газораспределение Иваново» информирует о том, что с 1 сентября 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 18 марта 2023 года № 71-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Федерального закона «О газоснабжении в Российской Федерации» и Жилищный кодекс Российской Федерации», установивший, что специализированной организацией, имеющей право осуществлять техническое обслуживание внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, является исключительно газораспределительная организация, которой на территории Ивановской области является АО «Газпром газораспределение Иваново».

Кроме этого, с 1 сентября 2023 года вступила в силу новая редакция Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению (утв. Постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 N 410 (ред. от 29.05.2023), которой внесены изменения в права и обязанности сторон при заключении и исполнении договора о техническом обслуживании внутриквартирного (внутридомового) газового оборудования, в связи с чем возникла необходимость приведения ранее заключенных договоров о техническом обслуживании в соответствие с новыми требованиями.

АО «Газпром газораспределение Иваново» предлагает заключить новый Договор на условиях публичной офер-

ты, осуществив платеж в соответствии с квитанцией по оплате газа. Также можно обратиться в территориальные подразделения АО «Газпром газораспределение Иваново» или ООО «Газпром межрегионгаз Иваново».

При наличии в квитанции строки «Ремонт» и дополнительного начисления в размере 1,00 рубля, оплата данной суммы будет означать согласие абонента принять условия публичного договора (оферты) АО «Газпром газораспределение Иваново» о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме. Данная сумма будет учтена в стоимости услуг по техническому обслуживанию в январе 2024 года.

С условиями публичного договора (оферты) можно ознакомиться на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Иваново» по адресу <https://gprg-ivanovo.ru/>.

Дополнительно АО «Газпром газораспределение Иваново» уведомляет о том, что в соответствии с п. 2 ст. 9.23 КоАП РФ уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, а также является основанием для приостановления поставки газа.

В случае возникновения вопросов просьба обращаться по телефону: 8 (4932) 930404.

ДОГОВОР № _____

о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме

_____ " _____ 20__ г.
(место заключения) (дата заключения)

АО «Газпром газораспределение Иваново», именуемое в дальнейшем Исполнитель, в лице _____ (должность, фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) действующего на основании _____ (наименование и реквизиты документов), с одной стороны, и _____ (фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) физического лица) именуемый в дальнейшем Заказчик, в лице _____ (фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) действующего на основании _____ (наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя) с другой стороны, вместе именуемые Сторонами, заключили настоящий Договор о нижеследующем.

I. Предмет Договора

1. Исполнитель выполняет работы (оказывает услуги) по техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме, расположенного по адресу: _____ (далее – ТО, ВКГО, МКД, ВДГО и выполнение работ (оказание услуг) соответственно), в соответствии с условиями настоящего Договора, а Заказчик принимает и оплачивает указанные работы (услуги) в порядке и на условиях, предусмотренных настоящим Договором.

2. Перечень оборудования, входящего в состав ВКГО или ВДГО, приведен в Приложении № 1 к настоящему Договору. При заключении настоящего Договора путем присоединения, перечень оборудования указывается в квитанции по оплате поставленного газа, выставляемой Поставщиком газа.

3. Перечень выполняемых работ (оказываемых услуг) по ТО ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме, включающий в себя минимальный перечень услуг (работ) по ТО и ремонту ВДГО в МКД, ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме, предусмотренный приложением к правилам пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утвержденным постановлением Правительства РФ от 14 мая 2013 г. № 410 (далее – Правила пользования газом), приведен в Приложении № 2 к настоящему Договору (далее – Перечень выполняемых работ (оказываемых услуг)).

Услуги (работы) по установке, замене и ремонту ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме, не указанные в Приложении № 2 к настоящему Договору, в предмет настоящего Договора не входят и оказываются (выполняются) по отдельному договору Исполнителя с Заказчиком за отдельную плату по тарифам (прейскуранту), установленным Исполнителем.

II. Права и обязанности Сторон. Исполнение Договора

4. Исполнитель обязан:

4.1. Осуществлять ТО ВКГО или ВДГО в соответствии с пунктом 43 Правил пользования газом, Перечнем выполняемых работ (оказываемых услуг);

4.2. Обеспечивать Заказчику возможность ознакомиться с документацией, регламентирующей проведение технологических операций, входящих в состав работ (услуг) по ТО ВКГО или ВДГО;

4.3. Уведомлять Заказчика о конкретных дате и времени проведения работ (оказания услуг) в следующем порядке:

а) Конкретные дата и время выполнения ТО планируются Исполнителем путем составления соответствующих графиков, информация о которых доводится до сведения Заказчика через средства массовой информации (в том числе через сетевое издание, сеть "Интернет" на официальном сайте Исполнителя: <http://GPRG-IVANOV.RU>). Исполнитель также вправе дополнительно размещать данную информацию на расположенных в местах общего доступа (вблизи МКД, стендах у подъезда, прочих местах), информационных стендах, путем направления электронных, СМС или почтовых сообщений, а также иными доступными способами, позволяющими уведомить о времени и дате выполнения этих работ;

б) Если после уведомления Исполнителем в соответствии с п.п. а) п. 4.3 настоящего Договора о предстоящем выполнении ТО Заказчик не обеспечил доступ сотрудникам Исполнителя для выполнения работ (услуг) по настоящему Договору, Исполнитель уведомляет способом, установленным п.п. а) п. 4.3 настоящего Договора Заказчика о следующей дате и времени проведения ТО.

Стороны пришли к соглашению, что отказом в допуске являются любые действия или бездействие Заказчика, в результате которых Исполнителю не был обеспечен доступ для выполнения работ (оказания услуг) по настоящему Договору, при условии соблюдения Исполнителем установленного настоящим Договором порядка уведомления Заказчика о времени проведения ТО.

5. Исполнитель вправе:

5.1. Требовать от Заказчика исполнения условий настоящего Договора и Правил пользования газом;

5.2. Посещать помещения в МКД или жилом доме, где установлено ВКГО или ВДГО, при проведении работ (оказании услуг) по ТО такого ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме с соблюдением порядка предварительного уведомления Заказчика, предусмотренного пунктами 48 – 53 Правил пользования газом;

5.3. Привлекать для исполнения настоящего Договора организации при сохранении своей ответственности перед Заказчиком за надлежащее и своевременное выполнение работ (оказание услуг) по настоящему Договору;

6. Заказчик обязан:

6.1. Осуществлять приемку выполненных работ (оказанных услуг) в порядке, предусмотренном настоящим Договором;

6.2. Оплачивать работы (услуги) в порядке и на условиях, предусмотренных настоящим Договором;

6.3. Незамедлительно сообщать Исполнителю в диспетчерскую службу Исполнителя по реквизитам, указанным в пункте 26 настоящего Договора, о неисправности оборудования, входящего в состав ВКГО или ВДГО, об авариях, утечках и иных чрезвычайных ситуациях, возникающих при пользовании газом, и в аварийно-диспетчерскую службу газораспределительной организации (при вызове с мобильного телефона набрать 112), а также при необходимости в другие экстренные оперативные службы – об авариях, утечках и иных чрезвычайных ситуациях, возникающих при пользовании газом;

6.4. Эксплуатировать газовое оборудование в соответствии с установленными для такого оборудования техническими требованиями, а также незамедлительно уведомлять Исполнителя об изменении состава оборудования, входящего в состав ВКГО или ВДГО. Самостоятельная замена ВКГО или ВДГО без привлечения Исполнителя не допускается.

6.5. Обеспечивать доступ представителей Исполнителя к ВКГО или ВДГО для проведения работ (оказания услуг) в МКД по ТО ВКГО или в жилом доме по ТО ВДГО, а также для приостановления подачи газа в случаях, предусмотренных Правилами пользования газом;

6.6. Соблюдать требования Правил пользования газом;

6.7. Соблюдать Инструкцию по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд, утвержденную приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 5 декабря 2017 г. № 1614/пр.

7. Заказчик вправе:

7.1. Требовать выполнения работ (оказания услуг) в соответствии с настоящим Договором, Правилами пользования газом и иными нормативными правовыми актами;

7.2. Требовать внесения изменений в условия настоящего Договора в

случае изменения количества и типов оборудования, входящего в состав ВКГО или ВДГО;

7.3. Требовать снижения (перерасчета) платы за неисполнение (ненадлежащее исполнение) обязательств, вытекающих из настоящего Договора;

7.4. Проверять ход и качество работы, выполняемой Исполнителем по настоящему Договору, не вмешиваясь в его деятельность в соответствии с положениями статьи 715 ГК РФ;

7.5. Требовать возмещения ущерба, причиненного в результате действий (бездействия) Исполнителя;

7.6. Требовать расторжения настоящего Договора в одностороннем порядке в случаях и в порядке, которые установлены ГК РФ, Правилами пользования газом, настоящим Договором.

III. Порядок сдачи-приемки выполненных работ (оказанных услуг)

8. Выполнение работ (оказание услуг) по настоящему Договору оформляется актом сдачи-приемки выполненных работ (оказанных услуг) (далее – акт), содержащим информацию, предусмотренную Правилами пользования газом, составляемым в двух экземплярах – по одному для каждой из Сторон, подписываемым уполномоченным представителем Исполнителя и Заказчиком.

В случае если ВКГО или ВДГО установлено в жилом помещении, в котором проживают два и более нанимателя и (или) собственника жилого помещения, не являющихся членами одной семьи, приемка работ (услуг) по настоящему Договору одним из таких нанимателей или собственников означает приемку работ (услуг) всеми нанимателями и (или) собственниками. Стороны пришли к соглашению, что в случае отсутствия Заказчика в момент выполнения работ (оказания услуг) по настоящему Договору, приемка таких работ (услуг) осуществляется лицом, обеспечившим доступ к Оборудованию, и означает приемку работ (услуг) самим Заказчиком.

9. В случае отказа Заказчика от подписания акта об этом делается отметка в акте с указанием причины отказа (если таковые были заявлены). Заказчик вправе изложить в акте особое мнение, касающееся результатов выполнения работ, или приобщить к акту свои возражения в письменной форме, о чем делается запись в акте. Второй экземпляр акта вручается Заказчику (его представителю), а в случае его отказа принять акт – направляется по почте с уведомлением о вручении и описью вложения.

IV. Цена Договора и порядок расчетов

10. Оплата работ (услуг) по настоящему Договору осуществляется Заказчиком по ценам, установленным Исполнителем в соответствии с Методическими указаниями (утв. Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 29.05.2023 № 387/пр).

11. Стоимость работ (услуг) по ТО ВКГО или ВДГО за одно (ежегодное) обслуживание рассчитывается как произведение количества месяцев в году (12) на начисленную (указанную) в квитанции по оплате поставленного газа ежемесячную абонентскую плату (руб.).

12. Оплата работ (услуг) по ТО ВКГО или ВДГО производится Заказчиком в виде ежемесячной абонентской платы, составляющей 1/12 от годовой стоимости ТО не позднее 10 (десятого) числа месяца, следующего за отчетным. По поручению Исполнителя прием (сбор) платежей по внесению Заказчиком абонентской платы за ТО может осуществляться иными лицами, в том числе Поставщиком газа, на основании заключенного с Исполнителем договора. В случае отяжения, по поручению Исполнителя, абонентской платы за ТО в квитанции по оплате поставленного газа, выставляемому Поставщиком газа, внесение абонентской платы за ТО осуществляется в сроки, установленные для оплаты поставленного газа. В случае расторжения договора в квитанции по оплате поставленного газа выставляется задолженность по выполненным работам за ТО, не оплаченная до истечения периода предоставления рассрочки в виде ежемесячной абонентской платы, оплата которой осуществляется в сроки, установленные для оплаты поставленного газа.

13. Основанием для одностороннего отказа Исполнителя от настоящего Договора является несоответствие Исполнителя требованиям к специализированным организациям, установленным Правилами пользования газом. 14. День расторжения настоящего Договора по основаниям, предусмотренным пунктами 16 и 17 настоящего Договора, определяется в соответствии с пунктом 62 Правил пользования газом.

15. Изменение настоящего Договора оформляется путем заключения дополнительного соглашения к настоящему Договору, которое является офертой и размещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Исполнителя <http://GPRG-IVANOV.RU>.

16. Настоящий Договор может быть расторгнут Заказчиком в одностороннем порядке в случае расторжения договора поставки газа в порядке, предусмотренном Правилами поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденными постановлением Правительства РФ от 21 июля 2008 г. № 549.

17. Основанием для одностороннего отказа Исполнителя от настоящего Договора является несоответствие Исполнителя требованиям к специализированным организациям, установленным Правилами пользования газом.

18. День расторжения настоящего Договора по основаниям, предусмотренным пунктами 16 и 17 настоящего Договора, определяется в соответствии с пунктом 62 Правил пользования газом.

V. Ответственность Сторон

19. За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по настоящему Договору Стороны несут ответственность, установленную ГК РФ, Законом РФ от 7 февраля 1992 г. № 2300-1 "О защите прав потребителей", Правилами пользования газом.

20. Стороны освобождаются от ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по настоящему Договору, если такое неисполнение или ненадлежащее исполнение явилось следствием обстоятельств непреодолимой силы.

21. Термины и определения, применяемые в настоящем Договоре, принимаются в соответствии с законодательством РФ.

22. По вопросам, не урегулированным настоящим Договором, Стороны руководствуются законодательством РФ.

23. Настоящий договор является офертой и размещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Исполнителя <http://GPRG-IVANOV.RU>

24. Заказчик дает согласие Исполнителю на сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу, обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение, обработку и использование своих персональных данных в целях, связанных с исполнением настоящего Договора, в соответствии с ФЗ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». Заказчик также предоставляет согласие на фото и видеосъемку места выполнения работ в соответствии с настоящим Договором ее хранение и использование, в том числе в целях исполнения настоящего Договора. Заказчик предоставляет согласие на получение уведомлений от Исполнителя, предусмотренных настоящим Договором, посредством СМС-оповещений на указанный в настоящем Договоре номер мобильного телефона, а также электронных сообщений на указанный в настоящем Договоре адрес электронной почты Заказчика. Заказчик несет риск наступления неблагоприятных последствий в случае изменений своих контактных данных и не уведомления об этом Исполнителя.

VI. Реквизиты и подписи Сторон

25. Реквизиты Сторон:
Исполнитель:
АО «Газпром газораспределение Иваново»
153020, Ивановская область, г. Иваново, ул. Окуловой, д.59, ИНН 3730006498, КПП 370201001, ОГРН 1023700530611

р/сч. 40702810817000190037, Ивановское отделение № 8639 ПАО Сбербанк г. Иваново, кор/сч. 3010181000000000608, БИК 042406608,

Заказчик:
Наименование _____
адрес _____
паспортные данные _____
адрес электронной почты (при наличии) _____
номер телефона _____
26. Наименование, контактные данные диспетчерской службы Исполнителя: _____
адрес электронной почты (при наличии) _____
номер телефона _____
27. Подписи Сторон:
Исполнитель _____ подпись (ФИО)
Должность _____ М.П.
Заказчик _____ подпись (ФИО)

Приложение № 1 к Договору о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме № _____ от _____ 20__ г.

Перечень оборудования, входящего в состав внутриквартирного или внутридомового газового оборудования

№ п/п	Наименование ВКГО или ВДГО	Адрес многоквартирного ВКГО или ВДГО, в котором расположено ВДГО	Подпись Заказчика (или ВКГО или ВДГО)	Мирка, тип, давление газа (для ВКГО), тип, давление, материал, диаметр, материал (топослойный, напыляемый, внутренний); при наличии прибора учета газа указывается наименование прибора (внутри или снаружи здания)	Количество (измеряется в штуках, метрах, стоках)	Год выпуска ВКГО или ВДГО
1.	Газопроводы МКД, проложенные после запорной арматуры (крана), расположенной на ответвлениях (опусках) к ВКГО (в домовладениях находящиеся в собственности Заказчика внутренние газопроводы), до бытового газопользующего оборудования, размещенного внутри помещения (квартиры), бытового газопользующего оборудования и технического устройства на газопроводах, в том числе регулирующая и предохранительная арматура, системы контроля загазованности помещений, индивидуальный или общий (квартирный) прибор учета газа (актуальный перечень газопользующего оборудования указывается в акте выполненных работ).		В соответствии с исполнителем-технической документацией	В соответствии с исполнителем-технической документацией	В соответствии с исполнителем-технической документацией	В соответствии с исполнителем-технической документацией

Исполнитель: _____ **Подписи Сторон** **Заказчик:** _____
(должность) (должность)

(подпись) (инициалы, фамилия) _____ (подпись) (инициалы, фамилия)
" " _____ 20__ г. М.П. " " _____ 20__ г.

Приложение № 2 к Договору о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме № _____ от _____ 20__ г.

Перечень выполняемых работ (оказываемых услуг) по техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме

№ п/п	Наименование вида работ (услуг)	Наименование ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме	Ед. изм.	Количество	Периодичность	Срок начала выполнения работ (оказания услуг)	Срок окончания выполнения работ (оказания услуг)	Коэффициент умножения	Цена за единицу обслуживания ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме (с НДС, руб./год)	Сумма (с НДС, руб./год)
1.	Техническое обслуживание				Первое ТО – в течение 12 месяцев с даты заключения договора в течение 12 месяцев с даты исполнения ТО.	Согласно Графику проведения работ (оказания услуг) Заказчика в соответствии с условиями Договора	Срок окончания выполнения работ (услуг) Заказчика в соответствии с условиями Договора			

Минимальный перечень услуг (работ) по ТО ВКГО в МКД или ВДГО в жилом доме:

№ п/п	Состав работ (услуг)
1.	Визуальная проверка целостности внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования и его соответствия нормативным требованиям.
2.	Визуальная проверка наличия свободного доступа к внутридомовому и (или) внутриквартирному газовому оборудованию.
3.	Визуальная проверка состояния окраски и креплений газопроводов.
4.	Визуальная проверка наличия и целостности футляров, в том числе их уплотнений, в местах прокладки газопроводов через наружные и внутренние конструкции многоквартирных домов и домовладений.
5.	Проверка герметичности соединений и отключающих устройств (опрессовка, приборный метод, мыльная эмульсия, пенообразующая смесь), принятие мер по устранению выявленной негерметичности.
6.	Проверка работоспособности и смазка отключающих устройств (если это предусмотрено документацией изготовителя), установленных на газопроводах.
7.	Разборка и смазка кранов бытового газопользующего оборудования (если это предусмотрено документацией изготовителя).
8.	Проверка работоспособности устройств, позволяющих автоматически отключить подачу газа при отклонении контролируемых параметров за допустимые пределы, ее наладка и регулировка (предохранительная арматура, системы контроля загазованности).
9.	Регулировка процесса сжигания газа на всех режимах работы бытового газопользующего оборудования, очистка горелок от загрязнений.
10.	Проверка наличия тяги в дымовах (при наличии) и вентиляционных каналах помещений с установленным внутридомовым и (или) внутриквартирным газовым оборудованием, состояния соединительных труб с дымовым каналом (при наличии).
11.	Выявление неисправностей бытового газопользующего оборудования и определение возможности его дальнейшей эксплуатации.
12.	Проверка технического состояния электронизирующего соединения, установленного на газопроводе (при наличии).
13.	Инструктаж потребителей газа по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд.

Исполнитель: _____ **Подписи Сторон** **Заказчик:** _____
(должность) (должность)

(подпись) (инициалы, фамилия) _____ (подпись) (инициалы, фамилия)
" " _____ 20__ г. М.П. " " _____ 20__ г.